Exercicel : (3 points)
On considére les ensembles £ , F et H tels que:

2
-2 1 —
E={HEINIH ”1+Sefw} , F={ﬂez.f| xﬂl} et H
H —
1,5 1. Ecrireenextension £ , F et H .
1,5 2. Ecrire enextension EAF , P(E) et Hx E
Exercice2 : {4 points)
a’ —1
On considére I'ensemble E = ~ fae IRy .
a” +1
4 —5
1 1. a- Montrer que E e FE et —4 e E .
0,75 b- Prouver que FE [— 1;1[ :
140,25 2. a- M'ﬂntrer que [-~ 1;1[ oo E_. Que peut-on déduire 7
1 b- Déterminer C;, et £ —Z
Exercice3 : (1,5 points)
Résoudre dans Fensemble /R ce qui suit:
X -1
G E(Z)=1009 ; L o e
’ . 3
Exerciced : (1,5 points)
A et B deux parties non vides d’un ensemble £ .
0,5 1. Montrerque: B U(A—-B)= AURB
1 2. Déduireque: B (A-—B)=A4A < Ac B




ercice 6: (3.5 Points )

=

On considére 'ensemble £ définie par : £ ={ | xe |+

1 Montrerque: 3ek etque 1lgk

2. Montrer que : £ c[2;+oo]
J. a Prouverque (Vye[2+x[) (Ire]l+ef):

b. Déduire que E =|2;+




Exercice 2 ( 10 Points )

Montrer que :

Montrer gue :

Montrer que :

Montrer que :

Montrer que :

Montrer que :

Etablir que :

Montrer que

x4 — :H_E;f} pour tout réel x =2
I_
a b : T
e <> a=b pourtoutréels g et 5 distincts de -1
1+a 1+54
(’vrxzﬂ): x+8+Jx+3=5 o x=1

a’+5 . b +5
a2 BMPa2
A

(”‘E’yE]lﬂ-m[}(BxE]1}+m[): ( ai :yl.

x—2 J

('ﬁﬂEHT)(HbEHJr)Z axzh =

7 divise 3" -2" pourtout n de N

1___ n+1 .
N gt = 1 9 pour tout » de N° et VgeR-{1}
k=)

: ("?’HE N*)(H{ﬂﬂ,bﬂ]ENz}: (1+ﬁ)n?ah+ﬁhn




Exercice 5 | 1.5 Pomnts |

Soient x et y deur réels e ntenvalle -1

(4}

Montrer que:  -l<—<l

11Xy
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EXERCICE (1)

On considere les propositions suivantes
F oo "("'G’;;r: e E}(Ely - R) - x+2y >3 "

i &= "(HSEH} z—1<

< = "
=z —1

B v (ﬁﬂ_e EJ(‘?‘E}E H): [(;1;&1{3?_ EJ;"'—‘]_]:‘}(E—I—EJ-‘."—‘H )]

1) donner la négation des propositions P, , P, et P,

4 pts
2) donner la contraposce de 'implication deéfinie dans la proposition P, 1 pt
3) quelle est la valeur de vérite de la proposition P, 7 1.5 pt
EXERCICE (2)
On pose I = ]—m,—:‘a[
1) montrer que (Vae I)(Vbel) ab+a+b>0 1.5 pt

2) en utilisant le raisonnement par contraposée montrer que :

(”‘E‘"nef}("‘?’hef} _;’[(.—1.;&43—.}:,[ ””*"‘1 ;.: b+ 1 ]:| 2 pts

a*+2a+2 b +2b+2




EXERCICE (3)

En raisonnant par récurrence montrer que :

F = _ .
D (Ve N') > kx2" =1+2"(n-1) 2 pts
k=1
2) (”?’??.E I‘“%T) i jl o BB Z pis
— ;jlp‘ — 1 21 + 1
EXERCICE (4)
Utilisez le raisonnement par disjonction de cas et montrer que :
( 3 nedivise pas ﬂ-) :‘:-( 3divise n~ —1 ) Z pts
EXERCICE (5)
Soient a et b deux nombres rationnels tels que a = b
On pose x = ﬂ}hﬁ ( on rappelle que J2e @ )
2 +1
1) Montrer par 'absurde que = # b 1.5 pt
2) Montrer que z¢ @ (utilisez un raisonnement par Y'absurde ) 1.5 pt
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Exercice 3

1) mﬂn[h_.emciue (“G":::E E‘}(‘v'ye R‘} : (:I’:aﬁyeﬁ ;Ij:ff?il}:’[-r_l_i:é?f_l_i] 2 pts

L &
2 pts

Vi ) e uhEi.&unt Ee naisenmnemenh ]’l.l’.lfl.. di,-’aﬂ,mnct.iﬂn de cas menlhen cIuE .

("G‘"IE R} |I—2|£;1‘T2+.’L‘—I—H
3) monlbien '|1.l'_L-"L Ejaﬂm‘-‘t{ie ciue E + JEE 8 ( on denne \JE e ) 2 pts

A ) monlhen I‘u:L-*L necuhience clu,e .

. 2 pts
u,) ("G‘"ﬂeﬁﬂ'} 1+3+....... —I—(Eﬂ,—l—l}z(*ﬂ.—l—l}_1
| , 2 pts
E) (”‘G‘"ﬂ e ™ } Z (—1}i E*=mn (En —+ 1}
= Exercice 4
;FGLE-’I"IJ: a et b deuwsc -‘n.éeE-} . @n corsidéne [LL I’L*u}[lﬂa.lhﬂn -
Q" [(vcxezﬁa‘*)a.::f;+m]::- (a=<b)
1 ) dennen [u 'né({juhﬂn de @ e
e ) dennen [LL mntml’m-’aée de ©Q SE

3) meoenlhen CILI.E ) esl vaie

i n



